

**SVETE MISE U TJEDNU 27.9.2015. – 4.10.2015.**

<i>Datum</i>	<i>Dan</i>	<i>Kalendar</i>	<i>Misna nakana</i>
27.09.	NED	<b>26.</b> <b>NEDJELJA</b> <b>KROZ GODINU</b>	11.00 – Sv. Misa/ župna crkva: + Mirko Lukić  *nema večernje Sv. Mise (Hodočašće u Međugorje i Sinj)
28.09.	PON	<i>Sv. Vjenceslav</i>	07.00 + Katica i Đuro Adaković 11.00 – Župno Godišnje klečanje / Donji Mosti
29.09.	UTO	<i>Sv. Mihael, Gabrijel i Rafael arkanđeli</i>	11.00 – Sv. Misa / proštenje - Miholjanec 17.30 – Molitva Sv. Krunice 18.00 + Mihaela, Mijo i obit. Babec
30.09.	SRI	<i>Sv. Jeronim</i>	17.30 – Molitva Sv. Krunice 18.00 + Mihovil Cvitković i obit. Mesić 18.30 – Marijina Legija
01.10.	ČET	<i>Sv. Terezija od Djeteta Isusa</i>	07.00 + Terezija, Lovro, Ivan, Josip i Martin Bušić 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost
02.10.	PET	<i>Sv. Anđeli Čuvari PRVI PETAK</i>	11.00 – Sv. Ispovijed bolesnih po kućama za Prvi Petak 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 – KUMULATIVNA: Fabijan kapić; na nakanu; u čast Božanskog milosrđa; Ruža Međaković; Ivan i Josipa (ž) Zubanović; Marijan Berta (5. god); na nakanu; Višić Ruža (od generacije); Mijo Šklebar; Martin (god) Kemenović i obit. Maceković; obit. patriarka; za blagoslov i zdravlje; za blagoslov i obraćenje Hrvatskog naroda 18.30 – Euharistijsko klanjanje
03.10.	SUB	<i>Blažena Djevica Marija u subotu PRVA SUBOTA</i>	07.00 + na nakanu 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Anđelka (ž) i Ivan Matan, Antun i Bara Pintar, Marijan Cupan
04.10.	NED	<b>27.</b> <b>NEDJELJA</b> <b>KROZ GODINU</b>	09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Jadranko, Marica i Zlatko Šignjar, Katarina i Ivan Đurišević 11.00 – Sv. Misa/ župna crkva 17.30 – Molitva krunice / Listopadska pobožnost 18.00 + Franjo i Marica Lukić 19.00 – sastanak s roditeljima Prvopričenika i Krizmanika *(Župna crkva)

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada



# ŽUPNI LISTIĆ

## ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina V – broj 44, rujan/listopad 2015.

### **STRAH OD PAKLA I STRAH OD BOGA**

*Mk 9, 38-43.45.47-48*

Danas je mnogo rečeno o paklu. I o zlodusima. I o strašnome sudu onih koji druge navode na zlo. Je li svijet slikâ i predodžbi na bilo koji način shvatljiv? Nisu li između Isusova vremena i našega kulturalni svjetovi.

Nema sumnje: Isus je o svemu govorio. Đavao i pakao pojavljuju se u njegovim razmišljanjima i govorima, i to ne na rubu, nego na centralnim mjestima. Kako s time ophoditi?

Tri pogrešna tumačenja vrijedi ukloniti. Prvo tumačenje kaže: To su tada bile (primitivne predodžbe). Za nas moderne ljude one nemaju što kazati. Jedno drugo tumačenje sve te izreke jednostavno uzima doslovno i još ih oboja, oslika. Tako su to činile propovijedi sa sviješću o paklu, koje su oslikavale muke prokletnika i iskitile ih mogućim mučenjima. Treće pogrešno tumačenje kazuje, da Isus nije baš tako mislio, da je on samo htio ozbiljnost ljudskih odluka učiniti jasnijima. Naravno on je to sam sasvim drukčije gledao, on je ipak prije svega govorio o dragom, ljubljenom, opraštajućem i milosrdnom Bogu a ne o vječnome ognju u paklu.

Ako ta tri tumačenja nisu točna, što tada? Ima li pakla? Da ili ne! Nauka Crkve ovdje je jasna: Da, postoji mogućnost da se izgubi vječno spasenje. Isusovo upozorenje nije nikakva igra riječi. Ali koga se ono tiče? Ako govorimo o paklu, mislimo većinom na druge. Isus pak govori: "Ako te ruka sablažnjava, odsijeci je." On to sigurno ne misli doslovno. Ali se radi o tome, da se ja sam moram boriti protiv kušnje na zlo.

Kada bismo točno znali datum naše smrti, mi bismo se vjerojatno odrekli mnogih zlih riječi koje nas navode na mnoga prosta djela. Mi ćemo morati dati račun o našem životu. "Svakom čovjeku" smrt koja dolazi po njega kaže, da on mora ponijeti sa sobom knjigu računa. Da, mi ćemo morati obračun dati. A taj može ispasti negativan. Taj je rđav u ovome svijetu, ali se ovdje još može popraviti na dobro. Ali jednom je konačni obračun. Kakav će izgledati kod mene?

U prvim stoljećima ljudi su stvarno imali strah pred posljednjim sudom. I Crkva je (nažalost) često taj strah još "potpaljivala". Danas se taj strah kod mnogih izgubio. On je također imao i svoje dobro. Ljudi su znali: što danas i sada činim ili propuštam, to ima i posljedica ne samo za ovaj život, nego i za moju vječnu sreću ili nesreću.

Konačno tu se ne radi samo o strahu od pakla, nego o strahu, drugima pripremiti "pakao", njih navoditi na zlo, povrijediti njihovo povjerenje, njih vrijeđati, njih sablazniti. Isus opominje stoga s najozbiljnijim riječima. I tko te riječi uzima ozbiljno, taj će se vrlo truditi, tako živjeti, da može dobro umrijeti, bez straha od pakla.

## **SVETI ARKANĐELI MIHAEL, GABRIEL I RAFAEL**

*Crkva 29. rujna slavi blagdan trojice arkanđela koji se imenom spominju u Bibliji: Mihael, Gabriel i Rafael.*

**Mihael, Gabriel i Rafael** tri su biblijska anđeoska imena. Izvorna značenja imena su, kako je to često u drevnim istočnim kulturama, rečenice, svojevrstne definicije nositelja imena: Mi-ha-el znači Tko je kao Bog?, Ga-bri-el – Bog je jak, a Ra-fa-el – Bog iscjeljuje, liječi.

Anđeli su po katoličkom učenju osobna, od Boga stvorena bića, koja “uvijek gledaju lice Oca nebeskoga” (Mt 18,10), te su neposredni svjedoci njegovih velikih djela i razglašuju njegovu slavu (grčki *angelos* znači glasnik). Za razliku od ljudi, anđeli nisu vezani na tijelo. Oni su čisti dusi, a posjeduju veću moć nad materijom od čovjeka i veću sposobnost spoznaje. Nauka o anđelima (angelologija) razvrstava anđele u devet korova. Osmi su kor arkanđeli i među njih spadaju Mihael, Gabriel i Rafael.

Najstarije štovanje **arkanđela Mihaela** zabilježeno je već u 4. stoljeću. Mihael je, po Bibliji, na početku Božjeg stvaranja, vođa i pobjednik u borbi protiv pobunjenih anđela koje je predvodio Lucifer (Sotona). Prema liturgijskim tekstovima, Mihael je voditelj duša u raj. Stari su ga pisci nazivali “vagatelj duša” na posljednjem sudu, a ikonografi ga slikali s vagom u ruci. Slikaju ga i kao “vojskovođu nebeske vojske” s plamenim mačem ili kopljem, a u srednjem vijeku u tadašnjoj vojničkoj opremi: oklopu, kacigi, sa štitom i kopljem. Obično u žaru borbe, okružena drugim anđelima, kako pobjeđuje Sotonu (koji je često prikazan likom zmaja ili slične zastrašujuće spodobе) i strovaljuje ga u pakao. Općenito, Mihael se štuje kao branitelj i zaštitnik vjere i Crkve. Kao svojeg patrona posebno ga časte, u vezi s njegovom ulogom, vojnici i policajci, pa ljekarnici, vagari i trgovci, pekari; umirući.

***Sveti Mihaele Arhanđele, brani nas u boju; protiv pakosti i zasjedama đavolskih budi nam zaklon. Neka mu zapovjedi Bog, ponizno molimo: Ti, vojvodo vojske nebeske, Sotonu i druge duhove zlobne, koji svijetom obilaze na propast duša, božanskom krepošću i jakošću u pakao strovali. Amen.***

\*\*\*

**Arkanđeo Gabriel** u Bibliji nastupa kao glasnik Božjih odluka. On u Starom zavjetu tumači proroku Danijelu viđenje ovna i jarca (Dan 8, 16-26) i značenje sedamdeset godina (Dan 9, 21-17). U Novom zavjetu svećeniku Zahariji naviješta rođenje Ivana Krstitelja (Lk 1,11-20), ukazuje se Mariji i naviješta rođenje Isusovo (Lk 1,26-38). Do reforme katoličkog kalendara (1969.) kalendarski spomendan Gabriela bio je 24. ožujka, dan uoči blagdana Blagovijesti. Sada je zajedno s Mihaelom i Rafaelom, 29. rujna. U ikonografiji se najčešće prikazuje kao navjestitelj s ljiljanom u ruci. U Crkvi je godine 1951. proglašen zaštitnikom telekomunikacija i obavijesnih sredstava. Patron je glasnika, poštara i filatelista.

***O Bože, koji si između svih anđela, odabrao arkanđela Gabrielja, da navijesti tajnu tvoga utjelovljenja, daj nama, molimo te, da se, slaveći ga na zemlji, možemo nadati njegovoj zaštiti na nebu, po Kristu Gospodinu našem. Amen.***

\*\*\*

**Rafael** se u Bibliji spominje samo u Knjizi o Tobiji, kao pratilac na putu, zaštitnik i zagovornik mladog Tobije. Po Božjoj zapovijedi svladava pakosnog zloduha Asmodeja i iscjeljuje Tobijina oca. Rafael je patron ljekarnika, iseljenika, hodočasnika, putnika, brodarara, rudara, krovopokrivača.

***O Bože, koji si svom slugi Tobiji dao kao pratnju na putu sv. arkanđela Rafaela, daj nama, ponizno te molimo mi, tvoje sluge, da uvijek budemo zaštićeni pomoću ovog kneza Nebeskog Dvora i ojačani Njegovom pomoći, po Kristu Gospodinu našem. Amen.***

Anđele, duhovna bića, nije moguće naslikati. Likovna se umjetnost domišlja pa ih uobičajeno prikazuje kao lijepa bića, nalik na mladiće ili djecu, s krilima. Krila su simbol njihove nesmetane pokretljivosti i nenavezanosti na vrijeme i prostor. U najranijim prikazima, iz prvih kršćanskih vremena, anđeli nemaju krila. Tu oznaku su im slikari počeli dodavati tek od 4. stoljeća.

## OGLASI

**Utorak:** proba Župnog zbora; **Srijeda:** Marijina Legija; **Subota:** čišćenje crkve

**DOLAZAK DJECE NA SVETE MISE:** djeca od prvog do osmog razreda trebaju dolaziti na Svete Mise nedjeljom i blagdanima. Iza svake Svete Mise bilježiti ćemo djecu koja dolaze. Uvjet za primanje sakramenata Prve Svete Pričesti a tako i Krizme je da od prvog razreda svake nedjelje dolaze.

**LISTOPADSKE POBOŽNOSTI:** pola sata prije svake sv. mise je Listopadska pobožnost. Pozivamo sve župljane a napose vjeroučenike da dolaze na sv. krunicu.

**Susret s roditeljima kandidata za Krizmu i Prvu Sv. Pričest:** 04.10.2015. bit će prvi susret nedjelju na večer iza sv. Mise. To će biti ujedno i upis kandidata.

**Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.**

Petrićec, E. Kvaternika 6  
Zidar, A. Šenoe 20  
Čorić, Gorička 40  
Drmenčić, T.S. Radića 8  
Gavrić, Gajeva 121  
Majić, Gorička 50  
Pavunić, Trnovac 1A  
Embrenuš, Lj. Gaja 45  
Bezić, Miholjanska 65



*Sv. Mihael Arkanđeo, moli za nas!*

*Kad vas život baci na koljena  
u dobrom ste položaju da započnete molitvu.*